


Vi er ikke tilskuere
OPLÆG til samtale over evangeliet 
3. søndag i fasten, Lukas 11,14-28. 
Omtalt prædiken kan læses på: 

http://vivit.dk/praediken/jensen/luk11!14-28-2007lgj.htm
Jesus og dæmonerne – men hvad med os selv?
Fra prædikenen: Ligesom folkeskaren undrede sig og kom med deres bud på, hvordan Jesus kunne uddrive dæmonen, gør vi os også tanker om det der sker i tilværelsen. Vi fornemmer, at der er stærke åndelige magter og kræfter. Men hvad er hvad? Hvor kommer det fra? Hvem er hvem? Og hvem er vi selv? Hvor er vi i forhold til det, som er godt og ondt, og i forhold til gode og onde magter, til Gud og Djævelen?

· OVERVEJ SAMMEN, hvorfor dette ikke er et teoretisk problem, men et nødvendigt personligt spørgsmål at stille og få svar på! 
Ved troen forsager vi Djævelen

Fra prædikenen: Vort åndelige væsen er så meget i uorden og skadet, at det er tilbøjelig til at tage imod det onde. Ja, vi er endda tilbøjelige til at benytte os af det onde til vores egen fordel. …. Hvis det afhang af vores egen kraft, ville vi ikke kunne undgå at bedrage os selv. For vi vil bedrages. Vi kan endda finde på at lukke fjenden ind ad bagdøren. Bagdøren kan f.eks. være ”selvisk​heden”. Men den giver sig ud for at være noget andet, og vi tror, at det gavner os, at være selviske – og dog fører den dybt ind i isolation både i forhold til vore nærmeste og til Gud.
Apostelen advarer også mod mere åbenlyse farer. Han siger i søndagens epistel: Lad ingen føre jer bag lyset med tomme ord; for det er den slags, der nedkalder Guds vrede over ulydig​hedens børn. Men utugt og al slags urenhed og griskhed må end ikke nævnes iblandt jer; det sømmer sig ikke for hellige. Heller ikke skamløshed og tåbelig snak eller overfladisk vid; det passer sig ikke, men derimod taksigelse. For det skal I vide, at ingen utugtig eller uren eller grisk - det er det samme som en afgudsdyrker - har lod og del i Kristi og Guds rige (Ef 5,1-9).
· SAMTAL OM, hvordan vi er tilbøjelige til at lade os bedra​ge af tomme ord … eller af åbenlys gudløs​hed! 

Jesus er stærkere
Fra prædikenen: Her er lignelsen om ”den stærke”, som bliver overvundet af ”den stærkere” til stor trøst. Jesus siger: Når en stærk mand fuldt bevæbnet vogter sin gård, kan hans ejendele være i fred. Men kommer der en, der er stærkere, og overvinder ham, tager han straks alle de våben, som den anden havde sat sin lid til, og fordeler byttet. 
… Vi tror på Jesus Kristus – vor Herre – som er ”stærkere”. Han angreb den stærke Djævel, som bevogtede sin gård. Men Jesus overgik Djævelen i klogskab. Og så havde han noget, som Satan ikke har: kærlighed og offervilje. Jesus gjorde det umulige. Han reddede syndere, selv om synden og skylden så ud til at være så meget integreret og en del af deres væsen, at de ikke kunne reddes. Han gjorde det ved at gå i deres sted. Han bar deres straf. Han led for dem.
· TAL OM, HVORDAN DJÆVELEN ER ”den stærke” – altså stærkere end os. – Læs Efeserbrevet 2,2-3.
· TAL OM, HVORDAN JESUS ER ”den stærkere” – altså stærkere end os – og stærkere denne verdens tidsånd, her​skeren over luftens rige, Djævelen. – Læs Efeserbrevet 2,4-5
· HVAD ER DET Frelseren har, som Djævelen ikke har? (se citatet fra prædikenen)
Det sidste bliver værre end det første 

Fra prædikenen: Djævelen arbejder forbitret på at tømme vores andagtsliv for indhold og dreje kirkens budskab bort fra det, Herren gjorde for os ved sin fødsel, liv, lidelse, død og opstandelse. Hvis det sker, da er der plads igen til det, der er værre, ja, meget værre end synd og skyld, som dog kan tilgives. Syv gange værre. Nemlig den nye vantro, som ikke længere agter evangeliet for noget værd. Og hvem er der så til at redde os ud af bedraget?

· TAL OM, HVORFOR DET KAN BLIVE VÆRRE, hvis vi – efter at have fået troen og er blevet Guds børn, igen bliver fanget af gudløshed og vantro?

”Salige” 

Fra prædikenen: Og vi får hjælp gennem Jesu ord til den begejstrede kvinde sidst i evangeliet. Hun udbryder: Hvor må det være stort at have fået lov til at føde det barn, som er blevet til noget så stort. Tænk at have været den mor, som gav ham bryst.

Hertil sagde Jesus: Javist. Men det er der nu kun én kvinde, der kunne være, nemlig hende, der blev det, Jesu mor, Maria. Nu gælder det i stedet jer. Men der er også salighed til jer: Salige er de, som hører Guds ord og bevarer det.
· TAL OM, HVORDAN vi konkret kan hjælpe hinanden med at høre og bevare Guds ord! F.eks. ideer til andagt: personlig støtte til andagt og til at komme i kirke. Kan vi ikke hjælpe hinanden i praksis? 
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